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DIDAKTICKY TEST

Pocet tloh: 16
Maximalni bodové hodnoceni: 50 bodt

Jméno a pfijmeni

Povolené pomiicky: pouze psaci a rysovaci potieby

ﬂ Pokyny k otevienym tloham

m Zakladni informace k zadani zkousky

Casovy limit pro feeni didaktického
testu je uveden na zaznamovém
archu.

U kazdé ulohy je uveden maximalni
pocet bodu.

Za neuvedené feseni ¢i za nespravné
feSeni Ulohy se neudéluji zaporné
body.

Odpovédi piste do zaznamového
archu.

Poznamky si mUzete délat do testového
sesitu, nebudou viak pfedmétem
hodnoceni.

Didakticky test obsahuje oteviené

a uzaviené ulohy. Uzaviené ulohy
obsahuji nabidku odpovedi. U kazdé
takové ulohy nebo podulohy je praveé
jedna odpovéd'spravna.

@ Pravidla spravného zapisu

do zaznamového archu

Reseni uloh zapisujte do zdznamového
archu modfe nebo cerné pisici
propisovaci tuzkou, ktera pise
dostatecné silné a neprerusované.

Nejednoznacny nebo necitelny zapis
odpovédi bude povazovan za chybné
reseni.

V konstrukénich ulohach rysujte tuzkou

a nasledné vie obtahnéte propisovaci
tuzkou.

2.2

Reseni uloh piste ¢itelné do vyznacenych
bilych poli zd&znamového archu.

K

1

Pokud budete chtit provést opravu,
plvodni zapis preskrtnéte a novy uvedte
do stejného pole.

Je-li pozadovan cely postup feseni,
uvedte jej do zaznamového archu. Pokud
uvedete pouze vysledek, nebudou vam
pfidéleny zadné body.

Zapisy uvedené mimo vyznacena bila
pole zaznamového archu nebudou
hodnoceny.

Pokyny k uzavienym uloham

Odpovéd, kterou povazujete za spravnou,
zfetelné zakfizkujte v pfislusném bilém
poli zd&znamového archu, a to presné
zrohu dorohudle obrézku.

A B C D

14 DD&DD

Pokud budete chtit nasledné zvolit jinou
odpovéd, zabarvéte peclivé plvodné
zakrizkované pole a zvolenou odpovéd
vyznacte kfizkem do nového pole.

A B C D

14&DIDD

Jakykoliv jiny zplsob zdznamu odpovédi
(napf. dva kiizky u jedné otazky) bude
povazovan za nespravnou odpoveéd.

TESTOVY SESIT NEOTVIREJTE, POCKEJTE NA POKYN!

Predmétem autorskych prav Centra pro zjistovani vysledkd vzdélavani

Informace verejné nepfistupna podle §80b zakona ¢. 561/2004 Sb.



V zaznamovém archu uvadéjte v ilohach 1, 2, 7, 8 a 16 pouze vysledky.

1 bod
1 Vypoctéte, o kolik je polovina cisla 2,5 vétsi nez Cislo % .
Vysledek uvedte desetinnym cislem.
max. 2 body
2 Vypoctéte:
2.1
25,6 : 0,2 — 10%- 0,029 =
2.2
V122 (voo1)° 600
0,01 10 B
Doporuéeni: Ulohy 3, 4 a 5 feste pfimo v zaznamovém archu.
max. 4 body
3 Vypoctéte a vysledek zapiste zlomkem v zakladnim tvaru.
3.1
1 2
713
9\ 8
(3-2) 3
3.2
3: 2:6 125 _
‘2+6 3 8

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup reseni.



max. 4 body
4 Zjednoduste (vysledny vyraz nesmi obsahovat zavorky):

a—a’+2-2-(a+1)-(1—-a)=

4.2

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech ulohy cely postup Feseni.

max. 4 body
5 Reste rovnici:

04+2% 4 _oam_>
a4 t+—— =V -3
5 XT3

5.2
3y—1 5y—2
3 6 4

V zaznamovém archu uvedte v obou ¢astech Ulohy cely postup feseni (zkousku nezapisujte).



max. 3 body
6 V kazdém z nasledujicich matematickych vypoctl se zadna z Cislic
0,1,2,3,4,5,6,7,8 a9 nesmi vyskytnout vice nez jedenkrat.
Do kazdého prazdného ramecku doplite takovou dislici, aby byl vypocet spravny.
6.1

6.2 Dalsi moznost:

6.3

] {a]ls]+ [s] JLJ-LILJLIL

Do zaznamového archu opiste vzdy cely priklad se viemi doplnénymi Cislicemi,
napf. 75+ 6 =81.

VYCHOZIi TEXT K ULOZE 7

Cukrarna se méla vybavit 4 stejnymi stolky a 20 stejnymi Zidlemi celkem za 9 200 K¢.
Nakonec se koupily stolky a zZidle jen za 7 800 K¢, nebot 1 stolek a 2 Zidle jiz nebyly na skladé.
(@47,

max. 3 body
7 Vypoctéte, kolik K¢ stoji

7.1 1 zidle;
7.2 1 stolek.




VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 8

Cesty v bludisti jsou sloZzeny z rovnych Usek( zakreslenych silnymi ¢arami, vsechny
kfizovatky jsou pravouhlé. Pfima vzdalenost bod(l A, B je 13 m.

4

Cisla predstavuji délky usekl v metrech.

(czw)
max. 3 body

8 Vypoctéte v metrech

8.1 délku vyznacené cesty v bludisti zbodu A do bodu B;

8.2  pfimou vzdalenost bod( A, C.




Doporuceni pro ulohy 9 a 10: Rysujte pfimo do zaznamového archu.

VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 9

Na pfimce p lezi bod A a mimo ni bod C.

(@47
max. 3 body

9 Body A a Cjsou vrcholy rovnobézniku ABCD, jehoz uhlopficka BD je
dvakrat delsi nez uhlopficka AC.
Jeden ze zbyvajicich vrcholl B, D tohoto rovnobézniku lezi na pfimce p.

Sestrojte a oznacte chybéjici vrcholy B, D rovnobézniku ABCD a rovnobéznik
narysujte.
Najdéte visechna redeni.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (¢ary i pismena).




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 10

V roviné lezi trojuhelnik ABC.

(czvv)

max. 3 body
10 VSechny vrcholy trojuhelniku ABC lezi na kruznici k.

10.1  Sestrojte kruznici k a vyznacte jeji stied S.

10.2 Bod Cje vrchol ¢tverce CDEF.
Zbyvaijici vrcholy D, E, F ¢tverce CDEF lezi rovnéz na kruznici k.

Sestrojte Ctverec CDEF a oznacte jeho vrcholy.

V zaznamovém archu obtdhnéte celou konstrukci propisovaci tuzkou (Cary i pismena).



VYCHOZIi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 11

Prvni obrazec je tvofen dvéma bilymi ¢tverci a jednim tmavym ¢tvercem.

Obvod bilého ¢tverce je dvakrat mensi nez obvod tmavého ¢tverce. Obvod celého
prvniho obrazce je 96 cm.

Druhy i tfeti obrazec se sklada ze dvou prvnich obrazc(.

Prvni obrazec Druhy obrazec Treti obrazec

(czwv)
max. 4 body
11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (11.1-11.3), zda je
pravdivé (A), €i nikoli (N).

A N

11.1  Obvod jednoho tmavého Ctverce je 48 cm. D D

11.2  Obvod celého druhého obrazce je 192 cm. |:| |:|

11.3  Obvod celého tfetiho obrazce je 0 48 cm vétsi nez obvod celého druhého D D
obrazce.

VYCHOZi OBRAZEK A TEXT K ULOZE 12

Pfimky a, b, c se protinaji v jednom bodé,
pfimka d timto bodem neprochazi.

(CZWv)

2 body
12 Jaka je velikost ahlu 5?

Uhly nemétte, ale vypoctéte.
A) 55°
B) 60°
Q) 65°
D) 70°

E) jina velikost




VYCHOZi TEXT A OBRAZEK K ULOZE 13

Uvniti papirového kvadru je ukryto nékolik dfevénych krychli¢ek s hranou délky 3,9 cm.

Sit tohoto kvadru je zobrazena na planku ve ¢tvercové siti.

2cm

(CZWv)

13

2 body
Jaky je nejvétsi mozny pocet direvénych krychlicek, které mohou byt
ukryty uvniti papirového kvadru?

A) ménénez3

B) 3

E) jiny pocet




VYCHOZi GRAF K ULOZE 14

120
100
80
60
40
20

Pocet prodanych zajezd(

]

leden unor bfezen duben kvéten cerven cervenec

(czvv)

14

2 body
Ve kterém mésici bylo prodano o polovinu zajezdii méné nez o mésic dfive
a soucasné o polovinu zajezdi vice nez o mésic pozdéji?

A) vunoru

B) v breznu
C) vdubnu
D) vkvétnu

E) vcervnu




max. 6 bodi
15 Priradte ke kazdé uloze (15.1-15.3) odpovidajici vysledek (A-F).

15.1  Firma oCekavala, Ze ziska 120 zakazek, ale nakonec se ji podafilo
ziskat 180 zakazek.

O kolik procent firma prekrocila své ocekavani?

15.2 Vkatalogu je cena vyrobku 1 000 K¢, ale v prodejné je o 20 % niZsi.
Na internetu se vyrobek prodava za 480 K¢.

O kolik procent je cena vyrobku na internetu nizsi nez v prodejné?

15.3  Spolek seniorl ma celkem tfi zajmové kluby - 3achy, turistiku a vareni.
Kazdy ¢len spolku navstévuje prave jeden zajmovy klub.

Klub Pocet clent P?dl’l élvenl‘]uklubu i Pocet élenﬁv.
ze véech ¢lend spolku zeny muzi

Sachy 15 )

Turistika 60 %

Vareni 45

Kolik procent vsech clenti spolku seniorii tvofi muzi?

A) (o) méné nez 40 %
B) (0)40 %
Q) (0)44%
D) (0)45 %
E) (0)50%

F) (o) vice nez50 %



VYCHOZIi TEXT K ULOZE 16

Na kruhové autodraze jezdila v sousednich drahach dvé auticka, prvni auti¢ko ve vnitini
draze, druhé ve vnéjsi draze.
Obé auticka startovala soucasné z jedné startovni Cary.
Prvni auticko ujelo kazda 4 kola za stejnou dobu, za kterou ujelo druhé auticko 3 kola.
Béhem jizdy auticka neménila svou rychlost.
(@4%Y)

max. 4 body
16

16.1  Obé auticka vystartovala stejnym smérem. Prvni auticko ujelo prvnich 10 kol.
Urcete, kolikrat béhem této jizdy dostihlo druhé auticko.

16.2 Obé auticka vystartovala stejnym smeérem. Druhé auticko ujelo prvnich 50 kol.
Urcete, kolikrat ho béhem této jizdy dostihlo prvni auticko.

16.3  Druhé auticko vystartovalo v opaéném sméru nez prvni auticko.
Druhé autic¢ko ujelo prvnich 5 kol.
Urcete, kolikrat se béhem této jizdy obé auti¢ka minula. (Poprvé se obé auticka
minula hned po startu.)

ZKONTROLUJTE, ZDA JSTE DO ZAZNAMOVEHO ARCHU UVEDL/A VSECHNY ODPOVEDI.




